

Heckenast Gusztáv

magyar és külföldi könyvkereskedésében
(Pesten váczai-utczában 39dik szám) épen most jelentek meg
és találtatnak:

Növény tudomány

Magyar latin

Füvésznyelv és Rendszerisme.

Orvosok, gyógyszeresek, kertészek 's kiváltképpen
a' füvészetet tanító nélkül tanulni

a h a r ó k s z á m á r a

írta

V A J D A P É T E R.

VIII nagy réztáblán 368 ábrázolattal.

nagy Sadrét Pest 1836 csinos boritékba füzve

ára 2 frt pengő pénzben.

A' növénytudomány kellemét minden nemü, kora és rangu emberek előtt, annak becsét és hasznát mind az orvoslásban, mind a' mesterségeknél és gazdaságnál senki sem tagadja, sőt, a' többség véleménye szerint, a' természeti tudományok minden ága között, a' füvésztan a' legkedvesebb és leggyakorlottabb. Nagyon lehet csudálkozni pedig, hogy mind e' mellett is magyar füvészkönyvünk csak egy van, mely ezelőtt 29 évvel jött napfényre 's azolta követőt nem ismert, sem sarjadékokat nem bocsáta magáru. Diószegi és Fazekas, magok idejében, bámulva lepték meg a' közönséget, 's többet tettek, mint a' mennyit első mozdításra, bár kitül lelete várni. Azonban új füvésztanunk nagy szüksége van ma ismét a' magyar közönségnek, részint az Említettek füvészkönyve ritka lévén már, részint, mivel 1807 óta a' füvésztan, nem különben mint a' magyar nyelv, nem csekély előlépéseket tön. Ezen szükséges segíteni akarva lépek én elő növénytudományom két első részével, a' művészottanával t. i. és a' rendszerismével, mellyek a' füvésztan theoriájának leglényegesebb részei, mellyekről a' gyakorlati részre nyomban átléphetni. A' művészottanában segéd-forrásokul használtam a' magyar füvészkönyvet 's Pólya doctor ur „természettudományi művészottarát,“ melly még kéziratban van de az említett orvos ur szivességébül velem közöltetek, s' munkámnál nagy segedelmet, hasznot és könyeb bítést ada, kinek itt ezennel nyilván kijelentem köszönetemet. Latin forrásaim pedig Bischoff 's a' szerinte dolgozott t. Sadler ur, — a' pestvármegyei viránynak nagyérdemü szerzője, — Otto Károly és Willdenow voltak, melly utolsónak Link kiadta munkáját használtam. — A' rendszerisménél Otto, Willdenow - Link, Lindley és Curtius Sprengel munkáit vettem vezérül ez utolsót Linné rendjeinek meghatározásánál. Kiadandom e' a' növénytudomány többi részzeit, az a' közönség részvételétül 's némüleg körülményeimtül is fog függensi, mellyek e' munkának kedvezhetnek vagy azt el is tiltandhatják. Szándokom azonban van a' munka folytatására, legalább a' füvészkedésre, mellybeli előmenetelemet, ha megérdemlendi, közhasznává iparkodom tenni.

SZIRMAY ILONA.

Történeti Román írta GAÁL.

2 kötet 12rét Pest. 1836. Velinpap. csinos boritékba kötve az ára 2 ft peng.

(3)

Orthopaedi-gymnastikai GYÓGY INTÉZET.

Ezen intézet, melly az alapító családjának kö-
rében e' f. e. máj. elején létesült 's munkásságba

lépett; mindenféle testi ektelenségeket, elgörbülé-
seket, félrenövéseket stb. fölvesz 's a' test' lehe-
séges kifejtése 's erősítése mellett a' nevezett ba-
jok gyógyítását tulajdon szelid módon legujabb.
orvos-tudományi elvek szerint eszközli. — A
orthopaedi és testkifejtési gymnastika gyakorlásá

ra (az első elgörbültek, a második scrofulás) vagy ép individuumok számára egy tágos kert számos machinákkal és készülékekkel föl van ruházva.

A két nem számára (első gyermekkortól a' föl serdült ifjuságig) lak, orvoslás és gondviselés mellett, minden kívánható, a' felső rendeknek is megfelelő finom nevelésről gondoskodik az intézet.

Ezen új és első vállalatról 's tárgyról bővebb tudósítást ad az alapítónak e' című kis irata. Népszerű Intések a' mirigykór csontsenyv, testi elgörbülések stb. iránt Irta Schoepf A. orv. seb. dr. és rendk. Professor Pesten. Ara 24 p. kr. minden könyvárosnál megszerezhető.

Az intézet, és az alapító adresse (kivel franco levél által közelebből értekezhetni)

Pest, Dohány-utca, Somogyi-ház, 328 sz.

ÚJ KÖNYV JELENTÉS.

Az Okoskodás' és Költészet' alaptudománya a' Szép tudományok' ismeretetésével, mint előbbi jelentésemben ígérve vala, már a' sajtó alól megjelent, 's megszerezhető nálam folyó eszt. Augustus' 1ső napjáig 4, attól fogva pedig 5 húszasért pengő pénzben, ugy szinte minden könyváros urak által is.

Azon tisztelt uraknak pedig, kik néhai T. Horváth Elek urnak „Szép tudományok' ismeretése“ nevű munkájáért előre fizettek, jelentem, hogy nem csak az említett munkát, hanem e' jelentésben levő egész könyvet ezenel akár mikor, minden további ráfizetés nélkül, a' történt előfizetésről szőlő bizonyítvány' kézhözadása mellett, tölem, mint az említett munkának már most tulajdonosától, átvehetik. Pesten, junius Skán 1836.

Beimel József.

Esztergami cs. kir. priv. Prim. és egy itteni könyvnyomtató Intézet' tulajdonosa.

2) Több más magyar új munkán, földabroszok, himzési mustrák, előiratok, imádságos és levelezőkönyvek, ifjusági irományok, utazás leírások, gazdasági és szakács-könyvek, románok, játékszini darabok és költemények, 's egyéb hasonlókon kívül:

Müller könyvárosnál

Pesten az uri-utca kezdetén a' Serviták klastromá átellenében, még következő legujabb könyvek találhatóak u. m.

A' gyógyszernek csudatévő ereje, gyógyász segéd nélkül. Irta le Roy. Magyar nyelvre tette H. F. Kolozsvártt, 1836. Fűzve 1 f. 12 kr.

Fűvészet elveinek vázolatai. D. Lindley nyomán Brassai által. Kötéblákkal, Kolozsvártt, 1836. Fűzve 54 kr.

A' tapasztalt méhészgazda. Irta Uzdi Péter. 14 Abrázolattal. Kassán 1835. Fűzve 1 f.

Mezei gazdaság' kézikönyve. Irta Burger. Fordította Szöllösi Csicserei Elek. Kassán, 1835. 2 Kötet 4 f.

Új általános Kertész-könyv. 3 köre metszett táblával. Kassán, 1835. Fűzve 1 f. 20 kr.

Juhtartásra és gyapjuösmérésére vezérlő utmutatás. Löhner után magyarázza Staut. 1 Köre metszett táblával. Kassán, 1834. 1. f.

Új magyar — német képes A. B. Cz 's olvasókönyv. 24 színezett képekkel. Kassán. Kötve 1. f.

A' hideg víznek mint sok nyavalyákban gyógyító szernek csudái. Kassán, 1836. 48 kr. (3)

4) Egy gyógyszer-tár Pesthöz közel egy országutban fekvő mezővárosban jó készületű házustul együtt eladó. Bővebben értekezhetni Leyritz fűszerárus urnál a' Barátok piacznán. (5)

2) Gabona-eladás. A' Bánsági kir. alapítványi urodalmak részéről f. eszt. junius 30ikán szokott reggeli órákon Temesvárott a' József-külvárosban, és pedig az urod. gabonatár fölügyelő ur lakásán a' következő gabona nemek, u. m. 5100 pozs. mérő tisztabuza, és 4400 pozs. mérő kétszeres, árverés útján a' többet ígérőknek eladatni fognak. — Ezen árverésben részt venni akarók' fentebb jegyzettidőre és helyre, a' megkívántató 10 pCent bánatpénzi ellátással, megjelenni hivatnak. Csákován junius 4ikén 1836. (3)

2) A' midőn a' nagy érdemű t. cz. Előfizetőink és tisztelt Közönségnek azon kegyes részvétért és bizodalomért, mellyel bennünket eddig is gyámolítani kegyesek voltak, szíves köszönetünket jelenteni sietünk, bátorkodunk egyszersmind

Tudósító és árverési Lapjaink

további, mint második' fél évi Julius elsőjén kezdendő előfizetésére figyelmeztetni és meghívni. Ezen egész nyomtatott íven kiadandó Tudósító és árverési lap a' legjutalmasb 3. v. forint előfizetési áron, fél évre, szabadküldéssel Buda Pesten és 5 v. forintért a' ben földön, posta fizetés nélküli elküldésével hetenként egyszer küldetik kérhez.

A' mi munkássági sphaeránk jóvendőben is léssen: Uradalmok, Házak 's Realitások eladása 's vevése vagy haszonbérbe való ki adása; Capitalisok' ki adása és felkeresése; szolgálati helyek' megszerzése és cseléd helybe iktatása; javak és természetmennyek árverési eladása, valamint tudósító lapjainkban a' magyarországi nagyobb piaczbeli árok; a' bécsi pénz-folyamat; a' rendszert történeendő sorshuzások; a' Pesten megérkezteknek, születtek és elholtaknak hetenkénti megjelentése, a' melly lapba való beiktatandókra nevévellyek 6. nyomtatott sort felül nem haladnak, az 1. forint v. cz. beli igen olcsó árt is szabtuk. Bátorkodunk továbbá a' tisztelt Közönséget egyszersmind, hivatalunkban

hónaponként bizonyosan egyszer ha nem gyakrabban tartandó

Árverési eladásokra

figyelmeztetni, mellyekben: Commissioba adott koczik' házibutorok; Klavirok, Könyvek; mindennemű kecségek, árverés útján, a' csupán bé vettnek 5 kamatjáért el adatnak, melly szerint innen elutazó familiák, a' nélkül hogy házoknál bajoskodnának, eladni szándékozott javaikat könnyen eladva tehetik, nem terheltetvén semmi költséggel azon esetben a' midőn a' hivatal által a' reménylett és kívánt eladásban, célt nem érhetnének.

Vége a' midőn mind ez ideig legforróbb igyekezetünk volt Committens uraink kívánságaiknak

mindenekben eleget tenni, teljes igyekezetünk lézen, a' bennünk helyezett biztosságnak továbbra' is megfelelhetni, de a' mi munkásági correspondenciánkban csupán a' bérmentes leveleket elfogadni szándékozván, ajánljuk magunkat további kegyeikbe Pesten Juniusban 1836.

Weber és König

a' cs. kir. priv. kérdező és értesítő hivatal tulajdonosi. Leopold utca 258. sz. (3)

4) Alulirt kötelességének tartja tudtára adni a' tisztelt Közönségnek új műteremét leginkább a' javított orgona-készítés tekintetéből, melly készítés több új hasznos találmánnyal gazdagítva már most tökéletes, így hasonlókép a' hangászati műmachinák készítése — mint már honi készítés, — és pompás piano-forték csinálása miatt is. Munkáinak kellőségéről elég bizonyosságot nyújt az általa Budán a' tabani Katalin-templom számára készített orgona-mű.

Focht Károly

Pesten az új-piaczon „a' vas-emberről”
1ső emeletben 195 sz. alatt. (3)

2) Köz hírré tétetik: 1) Hogy Baranya vmegyében keblezett Bozsók helységben levő urodalmi magtárban e' f. eszt. junius 27ikén délelőtti 10 órakor 2888 $\frac{1}{2}$ pozs. mérő kétszeres buza, 3665 pozs. m. rozs, 81 p. m. árpa, 2761 $\frac{1}{2}$ p. m. zab, és 814 p. m. kukoricza, fensőbb jóváhagyás, és mérejtől tüsténti 30 vt. kr. bánatpénz letétel mellett, a' legtöbbet ígérőknek eladatni fog.

2) Ugyan a' nevezett helységben a' tisztartói irószobában f. évi julius 25ikén tartandó nyilvános árverés útján az alább jegyzett kir. haszonvételek f. évi nov. 1sőjétől kezdve 3 egymásután évre haszonbérbe adatnak, névszerint: a) Bozsók helységben levő urodalmi korcsma, mészárszék, hus és szabad bor-mérési joggal; továbbá az itteni urodalmi bolt, kereskedési szabadsággal. — b) Véménden, Szébenben, és Rácz-Mecskén 3 mészárszék, husmérési joggal, urodalmi ház nélkül. Végre c) az ugynevezett Prüllerskipli legelő. A' bérleti szándékozók fönyjegyzett napon és helyen, szükséges bánatpénzzel ellátva megjelenni ezennel hivatalosak. Bozsók majus 28. 1836.

Jessenovszky György

urodalmi tisztartó. (3)

2) A' ns. Jász és két Kun kerület részéről köz hírré tétetik: hogy az ezen kerületekben keblezett 25 községhez tartozó királyi haszonvételek, jelesen: vendégfogadók, serházak, korcsmak, mészárszék, halászat és vadászat jogai, valamint az ezen községekhez tartozó pusztákon levő csárdák is, f. eszt. novemb. 1sőjétől kezdve 3 egymásután folyvást tartó esztendőre, köz árverés útján haszonbérbe fognak adatni, 's ezen árverések következő renddel tartatni, u. m. a' Jász kerület részéről f. évi julius 25ikén Jász Berényben; a' Nagy-Kun kerület részéről ugyan azon hónap 27ikén Kis-Ujszálláson, — továbbá a' Kis-Kun kerület 4 alsó községe részéről julius 30ikán Félegyházán, — a' 4 felső község részéről pedig auguszt. 1sőjén Kun-sz.-Miklóson. A' bérleti szándékozók ezen árverési határnapokra szükséges bánatpénzzel és vagyonaikról szóló bizonyosság levelekkel ellátva ezennel meghivatnak. (3)

2) HAGÓ-KÓSOK.

A' Gróf Haller Ferencz féle Sebesi uradalomban Sárosban, szabott jutalmas áron vannak eladó Lohmeni és Rennersdorfi féle szász-electoral, valamint Magyar-Óvári escurial fajta osztályozott kosok különféle korbul. Bővebben tudakozódhatni helyben a' kastélyban az urodalmi tisztánél. (3)

3) Érczes gyógy-vizek.

Legjelesb fajta érczes vizeket u. m. Adelheitkút, Billinit, Eger-Ferenczkút és Eger-sóskút, Gleichenbergit, Marienbadi keresztkút, Jánoskút és Roicsi savanyu-vizeket, továbbá Püllnai és Schaidtschützi keseröyes vizeket nagy és kis korsókban az idei májusi töltögetésből mint alulirtoz legujabban érkezettek batorkodik alulirt ajánlani azon megjegyzéssel, hogy a' fen előszámlált fajta vizekből az ő kereskedésébe az egész nyáron át részenként mindég a' legfrisebb töltögetésből fognak érkezni szállítások 's ez által a' vásárlók nála mindég friset kaphatnak. Junius folytában ama köz kedvességü Borszéki vizek is megérkeznek kozzám Erdélyből, 's ajánlom szolgálati készségemet velük valamint a' föntebbiekkel mindenkor a' legjutalmasb áron.

Mitterdorfer János fűszeráros

Pesten uriutczában „a' halásznál.” (3)

3) A' Szegszárdi alapítványi uradalom részéről közhírült tétetik hogy a' nagymélt. m. kir. Helytartó tanácsnak e' f. eszt. februar 27én 4802ik sz. alatt költ kegyes határozata szerint a' Fajzi helységbeni templom és piebania-ház reparatioja, mellyre 1026 ft. 59 kr. v. határoztatott, a' f. eszt. junius 27én délelőtti órákban Szegszárdon az uradalmi tiszti kancelláriában tartandó nyilvános árverés által a' legkevesbet kívánó építő-mesternek által adatni fog. — Melly árverésre az átvenni kívánó építő mesterek 126 ft. bánatpénzzel ellátva ezennel meghivatnak. Szegszárdon majus 28. 1836. (3)

3) Püllnai és Saidschützi keserü valamint más sok fajta érczes vizek, már 2dik töltésből, épen most érkeztek meg alulirtoz, 's minthogy ő minden fajta viznek eladásánál igen szorgos gonddal van hogy az edény a' lehető legjobb tulajdonu legye, nreményli a' t. cz. Orvos urak szives ajánlását valamint a' tisztas közönségnek kedvező pártolását kereskedése iránt

FORSTER LAJOS V.

az arany horgonyuál Pesten a' Sebetyén-piaczon (3)

2) GABONA-ELADÁS.

Pécsvárad uradalomhoz tartozó Versendi tisztartóság részéről jelentetik: hogy Versenden az uradalmi magtárban találtató következő gabonák, u. m. 1295 $\frac{1}{2}$ pozs. mérő tiszta-buza, 2948 $\frac{1}{2}$ pozs. m. kétszeres, 2617 $\frac{1}{2}$ pozs. m. rozs, 149 $\frac{1}{2}$ pozs. m. árpa, 2024 $\frac{1}{2}$ p. m. zab, 1217 $\frac{1}{2}$ p. m. kukoricza, f. eszt. junius 30ikán Versenden nyilvános árverés útján el fognak adatni. A' vevő köteles lesz a' nagymélt. m. kir. Helytartóságnak helyben hagyását elvárni és az árveréskor megveit minden mérő gabonátul 30 vtó krt bánatpénz fejében az urodalmi pénztarba tenni. (3)

